

人算不如天算

7B 余文意

我的好鄰居張太面目可憎，說話尖酸刻薄，性格八卦，愛搬弄是非。我家與她素不來往，「河水不犯井水」。但因一次，就是這一次，便結下了不解怨。

我家的小狗可愛活潑，甚得左鄰右舍的歡心愛護。雖然公共屋裏禁止養狗，但七年來都並無投訴。可惜，某天，張太頑皮的兒子竟在我家門口撒尿，給小狗看見，便立刻吠叫嚇唬他。可憐他年紀還小，被小狗一吠，便嚇得終夜啼哭，惡夢頻頻。

隔天，張太氣憤難平，便找我媽理論，媽便理直氣壯地說出她兒撒尿在先的經過。最終她拗不過來，加上鄰居的作証，使她更為氣憤，懷恨在心。

果然，不出我所料，她真的到房署告發我的小狗。小狗收到警告要在七天內搬走，故無奈要搬往姊姊家裡暫住。

數月後，風聲緩和了，便偷偷摸摸地將小狗搬回家裡。誰知因小狗的吠聲又再引起她的懷疑，便四出詢問鄰居：「小狗是否回來了？」幸好，鄰居們也袒護小狗，齊聲說否。

我也不知應該怒還是笑。張太不用上班，整天呆在家裡中，便想出各種千奇百怪的方法引小狗現身，如趁無人在家時，特地敲打我家的木門，搖動鐵閘，企圖引小狗吠唬她——這些都是鄰居說給我聽的。幸好小狗訓練有素，並且帶了防吠狗帶，所以並沒被她發現。她常常以不同藉口想進入我家，如借糖、借電話等，我們一一拒絕，防止她進來。她又常在我家門口窺視我的小狗是否在家裡，弄得我們在炎熱的夏天也要關閉大門。

不幸地，一次出門掉垃圾時，竟忘記關上木門，讓正在走廊閒聊的張太有機可乘。那時她以閃電速度衝到我家門口，發現小狗竟在鐵閘裡搖尾巴！這次人贓俱獲，無話可說。那晚我擁著小狗哭了一整晚。我已極力保護牠，見招拆招，竟也難逃毒手。

我們也不理會是否取消戶籍，決定不會放棄小狗。最可恨的是，那個張太整天趾高氣揚說：「你們快沒有屋住了，因為這是第二次了！」

數天後，媽媽突然十分興奮地拿著報紙，衝著我說：「政府准許在公屋養狗了。」我即時看清楚報紙是否屬實。我們立時一塊兒連同小狗跳起舞來，高聲歡呼。

我們立刻帶同小狗到走廊散步，很多鄰居都為我們高興，只有一位——張太例外。我看見她時，她臉色十分難看，咀裡唧唧咕咕。說時遲，那時快，小狗跑往她跟前大聲地吠唬她，還露出尖尖的牙齒，好像想撕咬她般，嚇得她跌坐在地上。我笑說：「張太現在又有藉口投訴我們了。」

我施施然拖著小狗，往樓下公園散步，讓牠呼吸新鮮空氣，更讓牠無拘無束、自由自在地再次欣賞這久違了的世界。

人算不如天算！

教師回饋：善寫典型人物，把張太的「八婆」形象刻劃得活靈活現，以往日公屋那種右鄰左里的親密關係為故事背景，充滿寫實氣息。（曾達輝老師）

賞析與思考：機關算盡的人往往自尋煩惱，有時誤打誤撞反而柳暗花明。睚眦必報的人，最終使誰受了苦？

